

РАЦИОНАЛНО ИЗПОЛЗУВАНЕ НА ФОНДОВИТЪ ЗЕМИ И ПУСТЕЮЩИТЪ МЪСТА ВЪ СТРАНАТА.

ДОКЛАДЪ

отъ Иванъ П. Милевъ, — членъ отъ бюрото на Камарата

Уважаеми господа,

Излизамъ да Ви направя единъ малък докладъ по въпроса за рационалното използване на фондовитъ земи и пустующи мѣста у насъ, което правя не толкова отъ самонадеянност, че ще Ви представя най-правилното решение на тоя въпросъ, колкото отъ желанието да хвърля предъ васъ нѣколко мисли по него, които да послужатъ като база на пленума за разисквания по тая материя, гдето чрезъ колективния умъ и практическа опитностъ бихме могли да намѣримъ най-правилната форма, подъ която бихме могли да подведемъ главно фондовитъ земи, за най-разумното тѣхно използване, за максималенъ доходъ отъ тѣхъ, въобще за добиване на повече стопански блага.

Понеже фондовитъ земи и пустующитъ у насъ мѣста, въ които се включватъ, както знаете, разнитъ голи ридове, насипи, пороища, рѣчища, мочурляци, блата, обраснали отъ хвойна и търнаци високопланински пасища и др. сж два различни по структура и пригодностъ за работа обекти, тъй като едниятъ — фондовитъ земи, сж готови площи за земеделско производственъ трудъ, а другитъ — пустующи мѣста, тепърва ще трѣбва да се превърнатъ въ годни за експлоатация културно доходни земи, то азъ въ самото начало ще ги раздѣля, като ще се занимаая предимно съ фондовитъ земи.

Още повече, че въпроса, какъ да се организира правилното използване на готово разработенитъ земи, е единъ, а какъ да се разработятъ и мобилизиратъ почвенитъ богатства на хилядитъ декари пустующи мѣста, за да се извлече максимума отъ богатата, който тѣ криятъ въ себе си, е свършено другъ.

Докато при първитъ е необходимъ само трудъ и умение за тѣхното по-рационално обработване и по-рентабилно използване, при вторитъ ще трѣбва да се приложатъ и осъществяватъ редъ необходими предпоставки за тѣхната по-голяма или по-малка пригодностъ и едва следъ това да се говори за тѣхното използване.

Въ всѣки случай, мисля, че правилната постановка и организация на първия въпросъ, ще улесни и разрешението на втория.

Впрочемъ, минавамъ къмъ въпроса за фондовитъ земи.

Разрастването на отдѣлнитъ институции въ страната,